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     ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
QUARTIERE n. 7 "BORELLO” 

 
VERBALE N. 5 - ANNO 2014 

 
Il giorno 31.07.2014, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in Borello di 
Cesena - Piazza San Pietro in Solfrino, 465, si è riunito, a seguito di avviso 
scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza la Sig.ra Franceschini Roberta, Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BISERNA ANDREA  // 

P BURIOLI ROBERTO  // 

P FRANCESCHINI ROBERTA  // 

   // 

P RIGHI GIANCARLO  // 

P SOLFRINI CLAUDIA  // 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 5 Consiglieri sui 12 
assegnati al Consiglio e sui 6 in carica, il Presidente dichiara aperta la 
seduta. 
 
  
 
 
 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione; 
3. Comunicazioni del Presidente;  
4. Iniziative/collaborazioni anno 2014: eventuali variazioni; 
5. Fornitura ghiaia per strade vicinali a. 2014: approvazione elenco strade; 
6. Varie ed eventuali.  
^^^^^^^^ 
PRIMO PUNTO 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (5 giugno). 
 
SECONDO PUNTO 
Il Presidente comunica che si è reso vacante il ruolo di consigliere di quartiere del sig. 
Enrico Rossi eletto consigliere comunale alle ultime elezioni amministrative. Essendo le 
due cariche incompatibili, Enrico Rossi ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di 
cons. di Quartiere (PGN. 47106/454-04/06/14). Viene chiamata a ricoprire la carica, la 
sig.ra Pietrina Onofri (notifica PGN. 47614/454-05/06/2014), attualmente prima dei 
candidati non eletti nella lista n. 1 “Centro Sinistra per Borello”, alla quale il consigliere 
dimissionario apparteneva. Considerato che nessuno, in riferimento all’art. 8 Regolamento 
dei Quartieri ed all’art. 58 - commi 1 e 2 del D.Lgs. 267/2000, ha rilievi, opposizioni o 
contestazioni da fare, la sig.ra Pietrina Onofri, presente alla seduta, viene convalidata 
all’unanimità alla carica di consigliere di Quartiere. 
 
Presenti conss. 6/6 
 
TERZO PUNTO 
La presidentessa comunica ai consiglieri quanto segue: 
Elezioni Consigli di Quartiere. Se ne è discusso alla riunione del Collegio dei presidenti 
di quartiere. Per il momento, dato l’elevato costo, è impossibile farle, quindi si arriverà alla 
naturale scadenza dei Consigli di quartiere, ovvero a marzo 2015. In tal modo ci sarà 
anche il tempo per fare una valutazione sul reale ruolo dei Quartieri. Fra le varie ipotesi 
emerse ci sono: un convegno sul ruolo dei quartieri e dei corsi che supportino i nuovi 
consiglieri ed in particolar modo i presidenti. 
Commissioni di Quartiere.  Dato il ridotto organico in cui si trova ora il Consiglio, si rende 
necessario scorporare le due Commissioni, così che siano facilmente gestibili e divisibili 
fra i membri rimasti. Viene proposta la sig.ra. Onofri coadiuvata da Righi per l’Ambiente, 
Solfrini coadiuvata da Franceschini per la Cultura ed il Sociale, mentre per lo Sport, Burioli 
e Biserna. La decisione è però rinviata al successivo Consiglio così da permettere a tutti di 
fare le dovute osservazioni. 
Sede di Quartiere.  La presidentessa informa i consiglieri dei lavori nei locali di quartiere, 
quale la ritinteggiatura della biblioteca e la sistemazione, per rendere operativa come 
ufficio segreteria, della saletta adiacente all’ambulatorio AUSER; informa inoltre della 
pulizia fatta nel ripostiglio della sala grande. 
Senso unico in via Fiume.  Informa i presenti del problema sulla regolamentazione della 
viabilità nella via Fiume di Borello. I residenti sono concordi per il senso unico, ma contrari 
alla creazione di una pista ciclabile che ridurrebbe notevolmente la strada; chiedono 
invece che venga regolamentata la sosta delle auto (PGN. 58515/331-2014). Si chiederà 
all’Amministrazione di promuovere assieme al Consiglio di Quartiere un incontro con i 
residenti per trovare delle soluzioni condivise. 
(Segue email) 
E45 – via Torre.  Nuovamente viene  riproposto il problema d’accesso alla via Torre nello 
svincolo della E45. Il cons. Burioli suggerisce di tenere la linea continua a sinistra e 



tratteggiata a destra, così da regolamentare l’ingresso alla via. In riferimento alla 
problematica sopraccitata, il Sindaco ed il dirigente del Settore Infrastrutture e Mobiltà 
hanno inviato richiesta all’Anas per affrontare e risolvere il problema (40999/332-2014); a 
breve è previsto un incontro fra Amministrazione com.le e rappresentanti dell’Anas. 
Velocità in via Formignano.  Viene anche riportato il problema della strada a Formignano 
dove si riscontra un grave pericolo data l’alta velocità dei mezzi, come segnalato da un 
residente con nota PGN. 57011/331-2014 con la quale si richiede all’Amministrazione 
l’installazione del limite di velocità a 50 km/h e di un dosso sopraelevato.  
Iniziativa con Associazioni sportive locali . Franceschini riporta la richiesta di 
promuovere un’iniziativa (in primavera) presso il campo sportivo con tutte le Associazioni 
sportive locali. 
Casalbono.  La presidente riporta anche l’attenzione su Casalbono e l’idea di poterlo 
trasformare in un borgo a biomasse. A questo proposito occorrerebbe organizzare una 
serata informativa con i cittadini portando ad esempio altri borghi sorti in Emilia dove si è 
già realizzato un progetto simile. 
 
QUARTO PUNTO 
Dopo il rinnovo del Consiglio comunale e l’approvazione del bilancio, durante il Collegio 
dei presidenti del 28 luglio scorso si è provveduto alla suddivisione delle risorse, per la 
realizzazione delle iniziative, fra i Quartieri. Al Quartiere Borello sono stati assegnati € 
8018,00. 
Circolo Arci Formignano . Il Circolo ha presentato richiesta di contributo per la 
realizzazione dell’iniziativa “Fine settimana di Ferragosto a Formignano” (PGN. 
63477/454-2014), in programma il 18 agosto. Il Consiglio delibera all’unanimità la 
concessione di un contributo di euro 200,00 in sostituzione di quello deliberato per 
l’iniziativa “Martedì a Formignano” che non si è svolta. 
Corso di “nordic walking”.  Il cons. Burioli propone al Consiglio di quartiere un corso di 
“nordic walking”, con un insegnante qualificato. Il corso base è di circa 7 ore ed il costo, 
che normalmente è di € 50 in questo caso sarebbe per ogni partecipante di € 30 più € 10 
di assicurazione. L’attuazione del corso prevede un minimo 5 partecipanti ed un massimo 
di 20. Il Consiglio richiede la presentazione di un progetto dettagliato per valutare 
l’eventuale concessione di un contributo. 
Campi da Beach Tennis . Il cons. Righi propone anche un contributo per i campi da 
beach tennis che, ad oggi, hanno riscosso molti consensi. Anche in questo caso è 
necessaria la presentazione di un progetto che riguardi un’iniziativa a favore della 
collettività per valutare la concessione di un contributo. 
Visto quanto deliberato anche nelle sedute precedenti risulta la seguente 
programmazione: 

PROGRAMMA IMPEGNO 
Compiti in Quartiere in coll.ne con Auser 1.400,00 
Ginnastica per la Memoria in coll.ne con Ass.ne Caima 375,00 
Serate al Villaggio Minerario di Formignano in coll.ne con 
Società Mineraria 

250,00 

Concorso fotografico in coll.ne con Società Mineraria 200,00 
“Fine settimana di Ferragosto a Formignano” in coll.ne con il 
Circolo Arci di Formignano 

200,00 

Borello in Maschera in coll.ne con Pro Loco Borello 500,00 
Programma Estivo all'Arena in coll.ne con Pro Loco Borello 1.000,00 
Concerto di Natale + aspettando Babbo Natale in coll.ne con 
Pro Loco Borello 

400,00 

Multiculti - comunicazione non verbale; Festa Multiculturale; 200,00 



Ruolo degli alleati nella Liberazione d'Italia; in coll.ne con 
Ass.ne Polonia 
Laboratorio psicomotricità - scuola Infanzia Bora  in coll.ne con 
Ass.ne famiglie 3D 

300,00 

Laboratorio Giornalismo - scuola Media Borello  in coll.ne con 
Ass.ne famiglie 3D 

500,00 

Laboratori F3D in coll.ne con Ass.ne famiglie 3D 200,00 
Borello che si Muove – Comitato Q12 200,00 
Laboratorio Teatrale 300,00 
Sportello d’Ascolto: un servizio di prossimità 
in coll.ne con Ass.ne Differentemente 

500,00 

Sede Quartiere, cancelleria, biblioteca, comunicazione, ecc…  1.493,00 
TOTALE 8.018,00 

 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
“Puliamo il Mondo” ed “Attiviamoci per Cesena”.  Franceschini informa i presenti del 
progetto di Lega Ambienti “Puliamo il mondo” e di quello comunale “Attiviamoci per 
Cesena”. Quest’ultimo è finalizzato a pulire parti comuni del nostro territorio, da parte di 
volontari; è da verificare la possibilità di potere utilizzare strumenti meccanici per 
l’eventuale sfalcio di erba o di altre operazioni. Il cons. Burioli propone di coinvolgere le 
scuole in questo progetto. 
Tende sala riunione sede del Quartiere.  Franceschini informa il Consiglio di aver 
ottenuto un preventivo per la sostituzione delle tende del quartiere con delle veneziane, di 
circa € 800. 
 

QUINTO PUNTO 
Argomento rinviato alla successiva seduta del Consiglio. 
 
SESTO PUNTO 
Interviene un cittadino che ha partecipato alla seduta in qualità di ospite. Considerata 
l’imminente intitolazione di alcune vie del Quartiere a personalità di Borello, propone di 
fare un incontro ed anche un percorso scolastico, per portare alla luce la storia di Duilia 
Villa,  che potrebbe essere un esempio positivo di donna. 
Il Consiglio accetta la proposta e quando si saprà la data approssimativa dell’intitolazione 
ci si mobiliterà affinché si possa fare  un incontro alla  riscoperta di “vecchi borellesi”. 
^^^^^^^^^ 
FR/mg 
La seduta è tolta alle ore 23,15 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 
Il Presidente 

              Franceschini Roberta 
 


